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Національна поліція України є одним із центральних органів виконавчої влади, 

який створений для того, щоб служити суспільству шляхом забезпечення охорони прав і 

свобод людини, протидіяти  злочинності, підтримувати публічну безпеки і порядок в 

нашій країні. [1]. Військова агресія Російської Федерації проти нашої країни 

дестабілізуюче вплинула на соціальну політичну та економічну сфери. Як наслідок, 

збільшилася кількість злочинів у різних сферах суспільства [2]. 

Представники правоохоронної сфери, а саме органів Національної поліції України, 

мають не тільки ефективно та результативно виконувати свої обов’язки, а й оперативно 

реагувати на різноманітні екстремальні ситуації в умовах сьогодення. Що безпосередньо 

залежить від методів роботи, які використовують співробітники правоохоронних органів в 

процесі своєї професійної діяльності.        

Щодо евристичних методів в діяльності працівників органів Національної поліції 

України, під ними слід розуміти креативні способи отримання інформації, пошуку, 

виявлення, обробки та впорядкування системи закономірностей, механізмів, елементів, 

ознак, властивостей, характеристик об’єктів досудового розслідування для формування 

ідей, припущень відносно сутності правопорушення або окремих обставин подій, що 

мають ознаки правопорушення. Евристичні методи не гарантують вирішення складних 

https://virtualasset.science/kompleksna-klasifikacziya-virtualnikh-aktiviv.pdf
http://surl.li/hnduk
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завдань у кримінальному провадженні, але без них процес прийняття процесуальних 

рішень буде ускладненим або іноді й зовсім неможливим [3].  

На сьогоднішній день в науковій літературі існує не тільки різноманітна 

інтерпретація сутності і поняття “евристичних методів”, а й наявні різні пропозиції, щодо 

визначення системи та класифікацій евристичних методів. Стосовно сучасних 

евристичних методів роботи в процесі професійної діяльності працівників органів 

Національної поліції України, при розгляді та вирішенні складних завдань у 

кримінальному провадженні, такі методи розглядаються як: логічні прийоми та методичні 

правила дослідження й творчості, що здатні призводити до мети в умовах неповноти 

вихідної інформації та відсутності чіткої програми управління процесом вирішення 

завдання; сукупність правил, прийомів, способів, спрощень, що використовує певний 

працівник органів Національної поліції України, при розв’язанні певного завдання на 

основі узагальнення свого власного досвіду; система принципів і правил, що задають 

найбільш імовірнісні стратегії і тактики діяльності працівників органів Національної 

поліції України, стимулюючи їх інтуїтивне мислення в процесі генерування та вирішення 

нових ідей, що на цій основі істотно підвищують ефективність вирішення певного класу 

завдань [4]. 

До сучасних евристичних методів, що мають вплив на ефективність і 

результативність діяльності працівників органів Національної поліції України, можна 

віднести метод інверсії, що являє собою один з евристичних методів творчої діяльності, 

орієнтований на пошук ідей вирішення завдання в нових, несподіваних напрямках, 

найчастіше протилежних традиційним поглядам і переконанням, які диктуються 

формальною логікою [5], але з обов'язковим дотриманням при цьому вимог чинного 

законодавства. Саме при імітації правопорушення, доцільно застосовувати метод інверсії, 

аби виявити так звані негативні обставини, факти та сліди, що не відповідають, або 

суперечать наявним фактам і слідам, що наявні, як правило за певної події або при 

поясненні певних осіб. Аналіз типових негативних обставин у справах різних категорій 

дає змогу класифікувати їх. Негативні обставини як ознаки способу приховування 

правопорушення поділяються на такі групи, як : негативні обставини - матеріально 

фіксовані сліди;  негативні обставини - предмети; негативні обставини - відомості;  

негативні обставини - поведінка. Негативною обставиною може бути і поведінка, дії та 

емоції, що суперечать припущенню. Найчастіше ці сліди виявляються при огляді місця 

події. Маскування інформації за своєю суттю схоже на імітацію правопорушення, проте 

імітація це більш широкий спектр дій, вона зачіпає більше коло об’єктів і має на меті 

докорінно змінити уявлення правоохоронних органів стосовно правопорушення [6]. 
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Сучасні евристичні методи також включають в себе метод “мозкового штурму”. 

Суть цього методу полягає в обміні думками певної групи людей. Цим процесом може 

керувати одна людина, цей метод у діяльності працівників органів Національної поліції 

України, може застосовуватися, тоді, коли всі учасники оперативної групи знаходять щось 

на місці скоєння правопорушення, через обмін думками. Одним з основних правил, якого 

слід дотримуватися під час використання методу “мозкового штурму” є те, що потрібно 

обговорювати лише одну проблему, сконцентруватися на способі її вирішення, при цьому 

слід розглядати всі ідеї, що були озвучені під час обговорення, адже будь-яка ідея, навіть 

така, що на даний момент здається не зовсім логічною, може стати  основою для 

вирішення справи по суті. Однак, якщо розглядати використання цього методу стосовно 

передбачення кіберзлочину, то він не є ефективним [7].  

Подія певного правопорушення завжди відбувається в минулому щодо часу 

проведення розслідування суспільно небезпечного діяння. Метод “реконструкції” може 

розглядатися, як один із тактично обумовлених методів, щодо обстановки в ході 

проведення слідчої (розшукової) дії залежно від специфіки й завдань тієї чи іншої 

ситуації. Уявна реконструкція обстановки події правопорушення є частиною уявного 

ретроспективного моделювання обставин події правопорушення. Під реконструкцією слід 

розуміти особливу форму методу моделювання, що являє собою процес як матеріального, 

так і уявного ретроспективного відтворення аналогів конкретного об’єкта, відповідних 

умов або обстановки, спрямованих на визначення їх початкового стану або стану в певний 

момент часу та здійснюваних у процесі розкриття і розслідування правопорушення. 

Відновлений за допомогою методу реконструкції об’єкт потім може бути використаний 

для проведення подальших модельних експериментів (наприклад, перевірки причетності 

конкретних осіб до певного вчиненого правопорушення, можливості здійснення тих чи 

інших дій у межах сформованої обстановки). Моделювання, а точніше, його різновид 

реконструкція, є ключовим сучасним методом, що має вплив на ефективність і 

результативність діяльності працівників правоохоронних органів, під час проведення 

розслідування правопорушень, оскільки дає можливість відтворення подій 

правопорушення з метою їх подальшого дослідження [8].  

Також до сучасних евристичних методів у діяльності працівників в органах 

Національної поліції України слід віднести метод “вільних асоціацій”. Відмічено, що 

результативність творчої діяльності, особливо на етапі генерування нових ідей, істотно 

підвищується, якщо широко використовувати все нові і нові асоціації, що в результаті 

сприяють генеруванню креативних ідей вирішення справи. В процесі асоціацій 

встановлюються неординарні взаємозв’язки між компонентами наявної проблеми та 
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елементами зовнішнього світу, включаючи компоненти колишнього досвіду творчої 

діяльності осіб, котрі беруть участь у колективному вирішенні проблеми чи креативного 

завдання. В результаті процесу генерації нових асоціативних зв’язків і виникають 

креативні ідеї вирішення конкретної справи по суті [9].  

Сучасні евристичні методи роботи, являють собою сукупність способів роботи, 

принципів і правил, що сприяють створенню найбільш ймовірних стратегій і тактики в 

професійній діяльності працівників органів Національної поліції України, стимулюючи 

при цьому їх інтуїтивне мислення в процесі вирішення конкретної справи по суті та 

генерування нових ідей, що має вплив на ефективність і результативність діяльності  

органів Національної поліції України. 
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